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police municipale
Question écrite n° 93862

Texte de la question

M. Julien Aubert appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur la différence de dénomination des grades
entre agents de catégorie B de la police municipale et les corps de commandement de la police municipale. En
effet, alors que les agents de catégorie C et des corps d'encadrement et d'application disposent de grades ayant
la même dénomination (gardien, brigadier, brigadier-chef), les grades de lieutenant, capitaine et commandant de
la police nationale ont comme pendant de la police municipale les grades de chef de service, chef de service de
deuxième classe et chef de service de première classe. Or cette différence de dénomination est ambigüe et
suscite une certaine incompréhension auprès des administrés et des victimes. Aussi, il lui demande si le
Gouvernement entend aligner les grades de la police municipale sur ceux de la police nationale.

Texte de la réponse

La filière police municipale comprend quatre cadres d'emplois. Le cadre d'emplois de catégorie A dénommé «
directeur de police municipale » comprend deux grades : directeur de police municipale et directeur principal de
police municipale. Le cadre d'emplois de catégorie B « chef de service de police municipale » comprend trois
grades : chef de service de police municipale, chef de service de police municipale principal de 2ème classe et
chef de service de police municipale principal de 1ère classe. La catégorie C est composée de deux cadres
d'emplois dont l'un est dénommé « agent de police municipale » et comprend les grades de gardien, de
brigadier, de brigadier-chef principal et de chef de police municipale, grade en voie d'extinction, et le second,
celui des gardes champêtres territoriaux. Les personnels actifs de la police nationale sont organisés en trois
corps qui n'ont pas d'équivalence statutaire dans la fonction publique territoriale. Il s'agit du corps de conception
et de direction qui comprend les grades de commissaire et de commissaire divisionnaire, du corps de
commandement composé des grades de lieutenant de police, de capitaine de police et de commandant de
police et du corps d'encadrement et d'application qui comprend le grade de gardien de la paix, de brigadier de
police, de brigadier-chef de police et de major de police. Les candidats au concours de recrutement au premier
grade de la filière police municipale doivent être titulaires au moins d'un diplôme de niveau V (CAP, BEP…)
tandis que les recrutements au premier grade des personnels actifs de la police nationale s'effectuent au niveau
du baccalauréat. De plus, les missions et les prérogatives des policiers municipaux et des policiers nationaux ne
sont pas identiques, quel que soit le niveau hiérarchique. Pour ces raisons, il n'est pas souhaitable d'aligner les
appellations des grades de la police municipale sur celles de la police nationale, ce qui aurait en outre pour effet
de créer, pour les administrés, une confusion entre la police nationale et la police municipale.
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